Domaca uloha:

Priklad €. A.: Algoritmus pre hladanie koreniov kvadratickej rovnice

Vstupné premenné: a, b, ¢
Vystupné premenné: x1, x2, xr, xi

Analyza rieSenia:

Vstupom ulohy su tri iselné hodnoty a, b, ¢, zadané z klavesnice pocitaCa uzivatelom. Tieto hodnoty
predstavuju koeficienty kvadratickej rovnice vo véeobecnom tvare:

Z hladiska Ciselnych hodnét a, b, ¢ mdzu nastat tieto situacie:

- a<>0, rovnica je kvadraticka, moze mat dvojicu realnych korefiov x1, x2 alebo komplexne zdruZenych
korefov xr, xi (redlna zloZka, imaginarna zlozka)

- a=0 a b<>0, rovnica je linearna,vystupom bude jeden koren x.

- a=0 a b=0, vystupom bude oznam, ze rovnica nema rieSenie, resp. ma nekonec¢ne vela riesSeni, ak aj
c=0

RieSenie Ulohy spoCiva v postupnom porovnavani koeficientov kvadratickej rovnice s nulou a tym uréeni
typu rovnice, ktoru treba riesit:

- ak sa jedna o kvadraticku rovnicu, dostaneme podla hodnoty diskriminantu bud dvojicu realnych
korefov alebo realnu a imaginarnu Cast komplexne zdruzenych korenov.

- v pripade linearnej rovnice to bude jeden koren, v ostatnych pripadoch vypis oznamu o pocte rieSeni.

Slovny popis algoritmu:

. krok: nacitat vstupné udaje a, b, ¢

. krok: Ak a=0 potom prejst na krok 14

. krok: vypocitat' diskriminant kvadratickej rovnice
. krok: Ak d<0 potom prejst na krok 9

. krok: priradit do vystupnej premenne;

. krok: priradit do vystupnej premenne;

. krok: vypisat hodnoty x1, x2

. krok: prejst na krok 21

. krok: priradit d <- -d

. krok: priradit do vystupnej premenne;

. krok: priradit do vystupnej premenne;

. krok: vypisat hodnoty xr, xi

. krok: prejst na krok 21

. krok: Ak b=0 potom prejst na krok 17

. krok: priradit do vystupnej premenne;

. krok: vypisat hodnotu x

. krok: Ak ¢ = 0 potom prejst na krok 20

. krok: vypisat text: ,Rovnica nema rieSenie*
. krok: prejst na krok 21

. krok: vypisat text: ,Rovnica ma nekonecny pocet rieSeni*
. krok: koniec
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Prepis algoritmu v jazyku C:

$include<stdio.h>
$include<math.h>
$include<conio.h>
$include<string.h>
$include<do=s.h>

int main() {
flopat A,B,C,D, X, ¥Xr Hi,X1,¥2;

printf("Zadaj cislo A:™);
scanf ("FLf", &R) ;
printf("Zadaj cislo B:");
scanf ("FLf",&B) ;
printf("Zadaj ciszlo C:");
scanf ("%E", &C) ;

printf ("Bola =zadana kvadraticka rovnica: %fx"2 + %fx + 3£ = 0.",A,B,C);

if(A==0 && B==0 && C==0) {printf("REovnica ma nekonecny pocet riezeni."):;
getchi()
retorn O;}
if(A==0 && B==0) {printf("Eovnica nema riesenie."};
getchi()
retarn O;}
if (a==0) { X=-C/B:
printf("Ide o linuarnu rovonicu =2 jednyvm korenom X= %£.7,X}):
getch():
retarn 0;}

D=E*B-4*A*C;

if (D<) {
L=-D:
Hr=B/ (2*n);
Hi=sgrt D)/ (2%L);
printf ("Ide o kvadraticku rovnicu s komplexne =zdruzenvmi korenmi Xr= %f a Xi= %£.",Xr, Xi):
getch():
retarn O:}

X1=(-B+=grt (D)) /S (2=L);
H2=(-B-=sgrt (D)) /S (2*L):

printf ("Ide o kvadraticku rovnicu = korenmi X1= %f a X2= $£.",.X1,X2):

getchi):
return 0



